
 
 

 

 

 

 Interrogazione n. 861 

presentata in data 26 giugno 2023 

 a iniziativa della Consigliera Ruggeri 

 Risanamento degli edifici scolatici all’interno del Campus Scolastico di Pesaro   

 a risposta orale 

 

 

La sottoscritta Consigliera regionale 

 

Premesso che:  

Il Campus Scolastico di Pesaro è costituito da una vasta area in cui sorgono tre istituti superiori 

che ospitano oltre 4.000 ragazzi 

 

Rilevato che 

• negli ultimi anni scolastici erano emerse delle criticità riguardo la mancanza di aule per 
due dei tre 
edifici scolastici, in particolare la mancanza di tre aule per l’ IT Bramante Genga, altret-

tante per il Liceo Marconi e, più in generale, infiltrazioni e piccoli crolli rilevabili in tutti gli 

stabili del Campus, oltre  alla costante presenza delle cosiddette “classi pollaio”;  

• il 22 settembre 2022 a mezzo stampa il Presidente della Provincia di Pesaro e Urbino 
informava che i problemi erano stati risolti attraverso lavori di ristrutturazione di alcune 
aule e il recupero di altre utilizzando i locali della biblioteca, da sommare alla precedente 
installazione di alcuni container. 

 

Preso atto che 

in data 22 giugno 2023, a mezzo stampa, la Preside dell’ IT Bramante Genga lancia di nuovo 

l’allarme per la mancanza di spazi fra aule inagibili e mancanti, per un numero complessivo, fra i 

due istituti Bramante e Marconi, vicino a 200 studenti, e di laboratori, in particolare riguardo un 

laboratorio tecnologico che dovrebbe ospitare i macchinari donati dalla Biesse, azienda pesarese 

leader nella lavorazione del legno, funzionali al potenziamento del  progetto formativo del corso 

Professionale “Industria e artigianato per il Made in Italy”, Settore Legno-Arredo.  

 

Visto 

l’Obiettivo strategico 4: “un'Europa più sociale attraverso l’attuazione del Pilastro Europeo dei 

Diritti Sociali – FSE/FESR - FESR d2) Migliorare l’accesso a servizi di qualità e inclusivi nel campo 

dell’istruzione, della formazione e dell’apprendimento permanente, mediante lo sviluppo di infra-

strutture” della DGR 1555 del 01/12/2020 ad oggetto: ”Definizione del quadro strategico regionale 

per la programmazione 2021-2027 a seguito dell’approvazione in Consiglio Europeo degli stru-

menti del Quadro finanziario pluriennale e di Next Generation EU - Revoca della DGR 971/2020” 

  

 

 



 
 

 

 

 

 

Considerato che 

• la situazione del campus scolastico di Pesaro non è più conciliabile con il normale 
svolgimento delle attività scolastiche e pertanto necessita di interventi risolutivi definitivi e 
tempestivi che possano consentire il normale funzionamento; 

• numerose ricerche scientifiche dimostrano che situazioni di degrado urbano favoriscono 
l'insorgere di fenomeni criminosi, e nell'area del Campus più volte si sono registrati 
fenomeni di microcriminalità, ultimo in ordine cronologico la rissa del 23 maggio 2022. 

 

Ritenuto che 

occorre definire un piano di intervento emergenziale, finalizzato al ripristino dell’agibilità di tutti gli 

edifici all’interno del Campus 

 

Tutto ciò premesso e considerato,  

 

INTERROGA 

 

il Presidente e la Giunta Regionale per sapere:  

 

1) se sia stato depositato dalla Provincia di Pesaro e Urbino un progetto esecutivo organico 
e complessivo per il Campus scolastico. 

 

2) se è intenzione di questa Amministrazione reperire fondi ministeriali per l'edilizia 
scolastica e/o nella cornice degli obiettivi specifici della Programmazione della politica di 
coesione 2021-2027.    

 

 


